

立冬吟

○张彬

立冬也有最美的景象
是农人手掰金色玉米的喜悦
是扒一窝地瓜的陶醉
是播种行进中的希望
秋粮秋果秋收
让人心敞亮踏实
踏实抵御寒冷的侵袭

在立冬的原野上远眺
在农家的小院中徜徉
滋润舒贴的农家饭
能嗅出甜丝丝的幸福
在明媚的冬阳里
脸上乐开了花
丰收的笑脸消解一年的辛劳

(作者单位:枣庄供电公司)

问斜阳

○冯少军

问斜阳
你为何要落西方
沐浴着人们的希望
为万物播洒阳光

问斜阳
你为何要落西方
人们辛勤劳作一天
等待明天梦想起航

问斜阳
你为何要落西方
中华大地复苏腾飞
共同实现中国梦

问斜阳
枣庄是个好地方
灵山秀水林海果园
我们建设幸福新家乡

(作者单位:山亭区交通运输局)



市中新闻

生活需要

枣矿四新赋

□谭玉峰

不等闲;四新教育,春风桃李入心田。

若夫大道之行,至正至公;大德之张,群干齐扬。四新教育,枣矿人特色课程;统一思想,枣矿人固有本领;谋划长远,枣矿人最有眼光。何谓四新?乃新常态、新挑战、新机遇、新作为之统称也。大浪淘沙,企业生存是关键;深化改革,国企梦美自己圆。面临生死环境,枣矿时刻保持在状态;适应生存法则,一班人经常保证挂满弦;开展四新教育,齐动员严防思想生锈斑。

至若知为行之始,学为用之先。弘道扬法,以四新教育统揽全局;遵章守制,用三严三实重点引领。新常态,客观在:无视它,必受害。新常态是考试,有规律要寻思。跟上形势,主管才能符合客观;顺势而为,理论才能指导实践。克服等靠要,莫把领导当成兜底的锅;摒弃畏难愁,别拿上级当作挡风的墙。自强自立,善于攻坚克险解难题;积极主动,敢于迎难而上化矛盾。向先进看齐,拉升标杆奋力追;与高手对弈,弯道超车使巧力。羊群走路靠头羊,群众工作看榜样。打铁先要自身硬,埋头苦干做内行。新挑战,在眼前;躲不得,必攻关。思维定势,阻止

思想观念新变化;歧黄老汤,妨碍工作思路新拓展;调整战略,打开总体部署新局面。新机遇随时在;你不抓,不再来。机遇与挑战并存,理想与现实同在。任何机遇,只对有准备的人等待;取得成功,只能让有付出的人青睐。等待观望,白白丧失机遇;徘徊不前,往往葬送前程。敢于抓落实,脚踏实地是本能;善抓落实,精准从严是本领。久久为功,落实责任要有任性;环环相扣,完成目标要有韧性。不推不拖,咬住目标不放松;不等不靠,扭住落实有保证;齐心协力,抓住结果事业成。新作为,要敢为;不能为,是无为。优化发展,确保走向强集团;三项整合,稳妥推进大改革;三项改革,积极促进大整合。搭建电力设备资金科技四大平台;突出价值创造与岗位贡献;发挥工资薪酬奖金绩效导向作用,畅通人才选拔与培养机制。深化改革,提升自己舞台;支持改革,激发人才活力;参与改革,成就精彩自我。

于是传统媒体,报纸电视广告牌随处可见;最新平台,微博微信手机报无处不在。抓铁有痕,从“不一样”做起,探索负面清单制度;踏石留印,以“微创新”

开始,构建四位一体管理。不断彰显政治工作活力,连续激发思想路线成绩。上自高层领导,思想一统,下至普通员工,一致行动。突出适应新常态、应对新挑战、抓住新机遇、实现新作为,层层传导压力;叫响常态怎么看,危机怎么办、机遇不能失、今后怎么干,人人提振士气。强化三个意识,三个转变强肌体;强根固本,巩固核心竞争力,非煤创效,打造产业新高地;自我革新,刮骨疗毒强动力;科学发展,不断提高运营力。赞曰:风大且骤振大翼,气正风清好扬帆。百年中兴图强梦,步步为营绘美景。

注释:1.枣矿四新:指枣庄矿业集团自年初以来开展的“新常态、新挑战、新机遇、新作为”形势任务教育。

2.枣庄矿业集团:是枣庄矿业集团有限公司的简称,其是1998年3月由原来的枣庄矿务局改制而成(1956年建立枣庄矿务局),按企业总收入排序,在全国500强中列第208位,在全国煤炭行业100强中位列第九,是山东省第二大煤炭企业。枣矿集团脱胎于1878年(清光绪四年)成立的中兴矿局,当时为中国三大煤矿之一。

(作者单位:永安镇政府)

□吕奎

办公室的窗外,矗立着一排法桐,在秋日温柔的阳光中,法桐叶渐渐变黄弯曲。闲暇时,我喜欢静静地望着一片片树叶从高高的树枝上飘落,悠闲又从容。只有秋风起时,才略显急躁的打个旋儿,却有了别样的美丽。

从初秋飘落到深秋,铺落一地的金黄,仿佛空气中都流淌着秋天的诗意。

读泰戈尔的诗句:生如夏花之绚烂,死如秋叶之静美。让我无法不赞美这静美的秋叶,生命何其短暂,即使枯萎也保留丰肌清骨的傲然,姿态如烟。当它们作别枝桠的那一刻,或静卧于大地之上时,是否留恋,也怀念那些成长的日子,那些逝去的美好时光呢?

我不禁想起它们春天的样子,嫩绿的牙尖似探出头的鸟嘴从枝节间小心翼翼的露出,娇嫩的树叶一天天长大,彰显着勃勃的生机,摇曳在春风里。夏日时,阔大而密集的树叶在骄阳中柔软婀娜,浓郁如瀑。烈日,狂风,骤雨,打不落一枚树叶,反而愈加浓绿,愈加厚实。这些叶子,享受着生命中最美的时光。

草木一秋,人生一世,是何其的相似。出生时,娇小柔弱;青春时,朝气蓬勃;及至壮年,精力充沛,沐浴阳光,迎击风雨,拥抱生活。转瞬之间,秋来了,生命如落叶般悄然飘落,化为泥土。史铁生说:“死是一件无须乎着急去做的事,是一件无论怎样耽搁也不会错过了的事,一个必然会降临的节日。”第一次读这句话时,暮秋时节,我的生命正张扬着青春的活力,没有因为草木衰枯,秋叶飘零而伤感。但这段话不啻于秋日的天空飘落的一场雪,震撼了我,记住了史铁生,记住了《我与地坛》,开始思考生命,因死亡已触及灵魂。

前些日子,和二十年前的同学,老师又聚在一起。看着被时光的手抚摸过的一张张面孔,及面孔后面那岁月的留痕,感慨万千。流年似水,青春易逝。感觉却如昨日别过,今日再见,但到乡翻似烂柯人,已是两重天。

后来,再读到张爱玲的那句:“出名要趁早呀,来得晚的话,快乐也不那么痛快。”我没有丝毫的诧异,因为明白了生命的短暂和不可预知。如我等之凡人,可以理解为,努力要趁早呀,要学会珍惜呀!

唯有努力,方能不负我心,方能不负父母,方能不负七尺之躯。珍惜家人和朋友;珍惜时间和身体;珍惜每一段美好的缘分;珍惜相识中每一个善良的灵魂……

彼时,才可如一叶静美的秋叶,留给自己一份安然,留给他一份美丽。

(作者系滕州市文学爱好者)

□侯敬方

时令进入金秋,丹桂飘香,一场秋雨一场寒。遇到有风的日子里,街道上人员稀少,微风嗖嗖,虽说离冬季的交九极远。但突然的刮起风来,让人此时穿上羽绒服也不会感觉到汗湿一身的。体弱的老年人早已穿上棉衣马甲。我休闲在家,无事可做,只能卷缩在封闭的阳台上仰卧着读起书来,晒个太暖,熨帖暖身。

时下读书的人不多了,特别是年轻人甚至中年人,都是微信聊天、新闻,乃至读电子书。新华书店里的书近几年进入了低潮期。读书的时令,其实这时候,莫过于最好,俗语,春困秋乏夏打盹。在这个微微吹冷的节令里,读着书,秋乏恐怕自会远离游走的。我嗜好读书是幼时养成的习惯。几十年来,几乎没有变过,我嗜好读一些美文、名著、名人名篇、金牌杂志。读干净的文字,凝神静气,本身对我来说就是清爽透思,汲取营养,陶冶情操,犹如梦境,愉悦心灵。

知识改变命运,知识改变未来。这个说法,我

半信半疑。因为我是读书一辈子的人了,但没有改变我的生活轨迹。相反,成为一个穷书生,成为一个“垃圾”作家。但唯一让我心悦的是读书的时候,投入到书中的文字中,与文字为伍,随着文字的嬉笑,而高兴,随着文字的喜怒哀乐而随波摇曳起伏,徜徉文字中,对纯净的文字,陶冶心情,洗涤灵魂,忘掉一切,有益于身心健康。读《意林》,了解名人励志的精神,有益于教育下一代;读《读者文摘》了解天下大事,名人轶事;读短小精悍的《小说文选》,容易了解人间世事的精华;读《名人文选》灌输精华与脑,有益于提升自己的写作水平;读《笑

林》调节放松自己的紧张的神经。一本,又一本,物我两忘,忘记啖食,忘记烦恼和忧愁。以前的不想读,没有读的书,尘封多年,有些泛黄,现在信手拈来启开,安安静静的读,心灵滋生出另一番审美的不同,心里荡漾出神奇的说不出的自豪感涌出心头。

秋天,虽然外面飘飞凌风,关闭窗户的阳台,阳光普照满满,跟着书的内容走步,心里是美哉悠哉!

(作者系市中文学爱好者)

阳台读书晒太暖

白茫茫
摄

公益广告

图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善孝子
心上好
日
久天津大郑剪纸 人民日报漫画增刊
中宣部宣教局 中国网络电视台

图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善父爱
心上孝
敬
父
子天津大郑剪纸 人民日报漫画增刊
中宣部宣教局 中国网络电视台

总编辑

褚洪波

副总编辑

王晓琛

